

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Хорева Игоря Сергеевича на тему: «Инструментальное обеспечение развития рынка мясной продукции Северо-западного региона»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Несмотря на развитие отдельных сельскохозяйственных предприятий в разных регионах страны в последние годы, вопрос полного удовлетворения потребностей населения в отечественной мясной продукции остается одним из наиболее серьезных вопросов аграрного рынка России. В работе И.С. Хорева рассмотрена возможность решения важнейшей научной задачи, связанной с определением путей и инструментов развития и оптимизацией функционирования мясного рынка Северо-Западного региона. Вследствие этого, изыскание, выполненное в данной диссертационной работе, является чрезвычайно актуальным и своевременным.

Все положения научной новизны, отраженные в автореферате и выносимые на защиту, представляются актуальными, и несущими как практическую, так и теоретическую ценность.

Выраженным достоинством работы является последовательность выполнения автором этапов научного исследования, а именно – рассмотрение теоретических основ формирования инструментария, влияющего на развитие продовольственного рынка, ситуационный анализ рассматриваемого регионального мясного рынка, определение существующих проблем рынка и путей его возможного развития, разработка инструментария, решающего идентифицированные проблемы и способствующего эффективному развитию мясного рынка.

Практическая ценность работы состоит в создании основ для достоверного анализа ассортимента рынка мясных продуктов, поиска оптимальных путей модернизации существующего механизма взаимодействия государственных структур и сельскохозяйственных предприятий посредством разработки авторского методического подхода к данному механизму.

Теоретическая значимость работы выражается в систематизации методов оценки ассортимента продукции на рынке, а также в разработке модели территориально-производственного регионального кластера, которые могут быть использованы в качестве основы для дальнейших исследований в области развития не только мясного регионального рынка, но и прочих аграрных рынков страны.

В работе решены все сформулированные задачи исследования и достигнута поставленная цель, получены новые научные результаты. Автореферат диссертационной работы содержит достаточно полное описание выполненных исследований и полученных результатов, емко и доступно отражает ее содержание.

Основные результаты научно-исследовательской работы нашли свое отражение в 12 публикациях автора, 5 из которых – в журналах, рецензируемых ВАК РФ.

Вместе с тем, следует заметить, что представленная работа И.С. Хорева не лишена и отдельных недостатков, среди которых можно отметить следующие:

1. Автором недостаточно ясно отражены этапы нового метода оценки ассортимента на мясном рынке, предложенного впервые;

2. Не дано подробного описания работы экспертного совета: как принимаются решения об ассортименте, как оцениваются эти решения на уровне управленческого органа хозяйствующего субъекта, как эти решения транслируются государственным структурам.

Указанные замечания не снижают ценности проведенного научного исследования, и, надеемся, помогут автору в его дальнейших научных изысканиях.

Автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством. Диссертационная работа И.С. Хорева является законченной научно-исследовательской работой, которая содержит решение научной проблемы и элементы научной новизны, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук, доцент,  
директор Инженерно-экономического института,  
ФГАОУ ВО «СПБПУ»

*195251, Санкт-Петербург  
ул. Техническая, 29 к.3  
Телефон (812) 534-73-23  
E-mail: director@eei.spbstu.ru*

